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Aufgabe 10     „Explosive Rechnungen“

a)

TypTKunde = Verbund 
(Name: ZK





Anschrift: ZK





KNr: kard





Mwst.Satz: fz





Rabattsatz:fz)

TypTMotor = Verbund
( Typbezeichn.: ZK





EP: fz)

TypTEinkauf = Verbund
(Anz.: fz





Art: TMotor)

TypTEKListe = lin Liste
(TEinkauf)

b)

Aktion schreibe Rechnung
(-> Kunde: TKunde





-> Einkaufsliste: TEKListe)

Beginn

Rechnungskopf (Kunde)

Postenauflistung (Einkaufsliste)

Summierung (Einkaufsliste, Kunde.Mwst.Satz, Kunde.Rabattsatz)

Ende

c)

Aktion Rechnungskopf (->K:TKunde)

Beginn 

gib ZK aus an Drucker (K.Name)




(K.Anschrift)

gib kard aus an Drucker (K.KNr.)

Ende

Aktion Postenauflistung (->E:TEKListe)

Aktion Summierung (-> E:TEKListe




-> m: fz




-> r: fz)

var. S:fz

mw:fz

rb: fz

Beginn

S:=0

Setze Fenster auf Anfang (Einkauf)

Solange ( Listenende ? (Einkauf)= falsch)

Beginn

S:= im Fenster (Einkauf) Anz. * im Fenster (Einkauf)+ S

Schiebe Fenster (Einkauf)

Ende

Beginn

mw:= S*m

rb:=(s+mw)*r

gib fz aus an Drucker (S+mw-rb)

gib aus an Drucker (m,mw)

gib aus an Drucker (S)

Ende
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